



MĚSTSKÝ ÚŘAD ČESKÝ DUB

tajemník

nám. Bedřicha Smetany 1, Český Dub I, PSČ 463 43
tel.: 485 147 051, e-mail: odbor.vystavby@cducub.cz, IČO: 00 26 27 22

Č. j. MUCD 272/2017
V Českém Dubu dne 3. 2. 2017

Poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999, Sb.

Sdělení k vedení a uchovávání obecních kronik, se zaměřením na dotaz ohledně kroniky obce Smržov

Pro vedení a stávající uložení dochovaných obecních kronik jsou rozhodující dva mezníky.

Rok 1945, kdy byly všechny tehdy existující oficiální obecní kroniky příslušnými obcemi předávány k uložení do Liberce, kde jsou dnes přístupné ve státním okresním archivu (SOKA Liberec).

Pro obce, jejichž samosprávnost zanikla k určitému datu, kdy byla původně samostatná obec přičleněna k jinému správnímu území, je dalším rozhodujícím datem datum zániku samostatnosti obce, s nímž padá i povinnost vést pro dané území samostatnou kroniku. Kroniky existující k tomuto datu „zániku samostatnosti“ byly opět hromadně předávány do SOKA Liberec.

U obce Smržov jde o rok 1960, kdy se v rámci tehdejší správní reformy stal součástí správního území Český Dub, a to včetně začlenění Smržova do obecní kroniky vedené pro „Český Dub“.

Dle sdělení SOKA Liberec se kronika Smržova v jejich fondech nevyskytuje, nebyla tam nikdy předána ani v rámci svozů v roce 1945 ani po zrušení samostatnosti obce v roce 1960. Badatelům je v Liberci k dispozici několik archivních krabic materiálů „fondu Smržov“, obecní kronika Smržova v nich však není a nikdy nebyla. Zda v příslušných obdobích kronika vedena byla a zanikla, nebo zda vedena vůbec nebyla, není známo. Jde o období, v němž neexistovala vymahatelnost vedení ani systematického uchovávání a péče o obecní kroniky (toto je založeno teprve zákonem z roku 2004). Z hlediska archivnictví je tedy kronika obce Smržov „nedohledatelná“.

Pro doplnění: obecní kronika Smržova není uchovávána ani v archivu Podještědského muzea (a to ani v kopii). Tato možnost byla v minulosti i aktuálně řádně prověřena.

Od roku 1960, kdy se Smržov stal součástí Českého Dubu, se povinnost vést obecní kroniky vztahuje již výhradně na správní útvar Český Dub, nikoliv samostatně na Smržov. Důležité události a údaje týkající se Smržova po roce 1960 lze tedy dohledat v kronikách Českého Dubu, které jsou badatelům opět k dispozici v SOKA Liberec, příp. v elektronické podobě též na MÚ Český Dub a na webových stránkách města.

Vedení samostatných kronik pro území jednotlivých osad začleněných pod větší územní celek není založeno žádným právním dokumentem, a je jen na zvážení obce a obecního kronikáře, jakou formu koncepce příslušné obecní kroniky zvolí, zda je tato vedena v obecné „celoúzemní“ rovině nebo zda je systematicky přihlíženo k jednotlivým osadám.

Je-li v osadě i nadále vedena „kronika“ tohoto území, jde pouze o neoficiální soukromou aktivitu jednotlivce či lokální organizace, spolku atd. V takovém případě nejde o obecní kroniku s povinnostmi a důsledky vyplývajícími z právní úpravy platné pro vedení obecných kronik.

Děkuji za spolupráci, s pozdravem,

MĚSTSKÝ ÚRAD ČESKÝ DUB

463 43 okr. KIBERES

12

Jana Svobodová

tajemnice MěÚ Český Dub